

特朗普以“严厉”关税威胁俄罗斯50天内达成和平协议 俄方回应：要花招、放空炮

关税+次级关税

特朗普14日在白宫椭圆形办公室会见北约秘书长吕特时，对俄乌冲突持续表达不满，称他与俄罗斯总统普京的多次通话“很愉快”却“毫无意义”。

“我们对(俄罗斯)非常、非常不满意。如果我们在50天内没有达成协议，我们将征收非常严厉的关税。税率约为100%。”特朗普接着提到要征收次级关税。媒体解读，特朗普表达的意思是对俄罗斯贸易伙伴征收100%次级关税。

一名白宫官员稍后向媒体记者解释说，特朗普的意思是，如果俄乌50天内达不成协议，美国将对俄罗斯征收100%的关税，对购买俄罗斯石油等商品的国家征收次级关税。这名官员没有就此作详细介绍。

特朗普去年在竞选总统期间承诺会很快解决俄乌冲突，但今年1月就任总统以来在此事上一直未能取得实质性进展。特朗普3月30日在接受美国媒体采访时表示，他对普京“非常生气”，如果因俄方原因导致俄乌不能达成停火协议，美国可能对俄罗斯石油的买家征收次级关税。

对乌输送武器

特朗普还说，美国将通过北约向乌克兰提供军事援助，由北约、而非美国纳税人支付购买这些武器的费用。包括“爱国者”防空导弹系统在内的一些装备将“非常快”、预计“数日之内”运抵乌克兰。他补充说，一些欧洲国家将把本国的“爱国者”防空系统转交给乌克兰。

吕特说，德国、芬兰、丹麦、瑞典、挪威、荷兰和加拿大均有意加入“重新武装”乌克兰的计划，通过北约向乌克兰提供军事援助。

美国总统特朗普当地时间14日说，如果俄罗斯没有在50天内同乌克兰达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税及次级关税，同时美国将通过北约向乌克兰提供包括“爱国者”防空导弹系统的军事援助。



7月13日，美国总统特朗普乘直升机返抵华盛顿白宫。 新华社发

德国总理默茨14日在社交媒体平台发文，对美国总统特朗普宣布通过北约向乌克兰提供大规模军事援助表示欢迎，说他与特朗普过去几天多次就此沟通，承诺德国将在这一过程中发挥“决定性”作用。默茨称，德国这样做是为了“自身安全”，“帮助乌克兰抵御俄罗斯空袭，是加大对俄施压、推动俄乌和平谈判的关键”。

德国国防部长皮斯托里乌斯14日到访五角大楼，与美国国防部长吕特进行了“非常好”的通话，并感谢美国及其北约盟友向乌克兰提供军事援助。

据德新社报道，默茨先前宣布，德国愿意承担部分援乌成本，计划从美国采购两套“爱国者”系统，另一套将由挪威出资。乌克兰方面曾表示，全面增强防空能力需要至少10套“爱国者”系统。

乌方表达感谢

乌克兰总统泽连斯基14日深夜在社交媒体发文说，他当天分别与美国总统特朗普、北约秘书长吕特进行了“非常好”的通话，并感谢美国及其北约盟友向乌克兰提供军事援助。

泽连斯基说，特朗普介绍了当天早些时候与吕特会晤的情

况。他感谢特朗普愿意“支持乌克兰、继续致力于停止杀戮和建立持久且公正的和平”。他与特朗普讨论了向乌方“提供必要工具和解决方案”，以更好保护乌民众，并改善乌方处境。

泽连斯基对乌美关系向好和北约国家增加国防支出表达欢迎。他说，将与特朗普更频繁地通话并协调后续步骤。

泽连斯基说，吕特介绍了欧美开展合作加强对乌支持的细节。乌方感谢美国、德国和挪威愿意一道向乌提供更多“爱国者”防空系统。此外，美欧还计划提供其他武器装备以“守护乌民众生命”并击退俄方攻击。

俄称等待谈判

据俄罗斯媒体报道，就美国总统特朗普近期关于向乌克兰提供“爱国者”防空导弹系统等武器的表态时，俄总统新闻秘书佩斯科夫14日表示，特朗普的相关言论反映出“美国一直并将继续向乌克兰供应武器、弹药和军事装备”。

关于俄乌谈判，佩斯科夫指出，乌克兰显然并不急于开启第三轮谈判，而俄罗斯已做好准备，正等待乌方明确谈判时间。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基14日对俄新社说，美国恢复向乌克兰供应导弹是一种倒退，但不会从根本上改变前线局势，“俄罗斯特别军事行动的目标无论如何都会实现，无论是通过谈判还是在战场上”。

他认为，特朗普关于俄罗斯的声明看起来更像是“花招”，特朗普“从大洋彼岸挥舞拳头”是为了在“西方战争派和温和派之间取得平衡”，“如果特朗普真的想在乌克兰问题上取得进展，应该向泽连斯基政权‘挥拳’，而不是对俄罗斯实施制裁”。

斯卢茨基说，俄罗斯多次表示准备结束冲突，“莫斯科的所有建议都在谈判桌上。我们正在等乌方同意第三轮谈判的日期”。

俄联邦委员会(议会上院)副主席科萨切夫认为，特朗普有关俄罗斯的最新声明属于“放空炮”。俄国家杜马国防委员会第一副主席茹拉夫廖夫说，这首先将对美国经济产生负面影响。

“不得不让美国总统失望——目前我们与美国几乎没有贸易往来，贸易额只有80亿美元。与此同时，美国从俄罗斯购买铀、钛和钯，这些都是美国经济的必需品。这些金属价格的上涨将影响美国经济。”茹拉夫廖夫对俄罗斯“报纸网”说。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 美编：杨晓健 组版：颜莉

“讲文明树新风”公益广告

齐鲁晚报

混放是垃圾 分类是资源

